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 1. اسم المادة السياسة المقارنة ونظريات مبادئ

 2. رقم المادة 3034224

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة -

 5. اسم البرنامج العلوم السياسية

 6. رقم البرنامج 1

 7. اسم الجامعة الجامعة الاردنية

 8. لكليةا لدراسات الدوليةا للعلوم السياسية و الثانيلله الحسين بن عبدا الأمير

 9. القسم العلوم السياسية

 10. مستوى المادة 

2024\2025  11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي  الأول 

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاهي ☐

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

 /  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 2024\2016

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18
 البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

 

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 
 د. لبنى سمیر بایوق 

  الدوليةوالدراسات  السياسة الثاني للعلوم بن عبد الله حسبنكلیة الأمیر  –الطابق الأرض ي  3رقم المكتب :

   12-11ء ثلاثا  – أحدالتواصل:  مواعيد

  00962775600001رقم الھاتف

    l.bayouq@ju.edu.jo الإلكترونيالبرید 

 وصف المادة .20

يهدف هذا المساق إلى تعريف الطلاب بالمناهج والأدوات والنظريات في مجال السياسة المقارنة، وتطبيق هذه المفاهيم في دراسة وتحليل 
يركز المساق على استكشاف السمات الرئيسية لكل نظام، بما في ذلك المؤسسات الرسمية وغير الرسمية، هيكل  كما الأنظمة السياسية المختلفة.

في السياق السياسي، مع  يتناول المساق مفهوم المصلحةإلى أنّه ضافة إ ،رضة السياسيةالتنظيم الحزبي، دور جماعات المصالح، ومكانة المعا
 .القرار في الأنظمة السياسيةالتركيز على كيفية صناعة واتخاذ 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
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 :الأهداف 

 .تعريف الطلاب بالمفاهيم والمناهج والنظريات الخاصة بالسياسة المقارنة .1
 .تمكين الطلاب من تطبيق المفاهيم النظرية في دراسة وتحليل الأنظمة السياسية المختلفة .2
 المؤسسات السياسية الرسمية وغير الرسمية في الأنظمة السياسية المختلفة.تنمية فهم الطلاب لأدوار  .3
 .دراسة كيفية اتخاذ القرارات السياسية وتأثير المصلحة في الإطار السياسي .4

 
 المخرجات التعليمية المستهدفة من دراسة المقرر: 

 أ. المعرفة والفهم:
  الرئيسية المتعلقة بالنظم السياسية. ة المقارنة والمفاهيمالنظم السياسي معلى مفهوالتعرف  
  النظريات الحديثة في النظم السياسية هموأ معرفة الطالب بالاتجاهات التقليدية والحديثة في دراسة النظم السياسيةتعميق. 

 ج: المهارات العلمية والمهنية:
  المعاصرة. الحديثة في المقارنة بين الأشكال الرئيسية للأنظمة السياسيةابات الاقتراستخدام 
 أسباب هذه أوجه الشبه والاختلاف بين النظم السياسية و و  الحكوماتتحديد ووظائف و  استخدام المنهج المقارن في تحليل النظم السياسية

 الاختلافات.
  :الكفاياتد. 

  وتحديد مستوى التحليل المستخدم في الدراسة. بحاث مقارنة للنظم السياسية المعاصرةأالقيام بدراسات و 
 .اكتساب الطالب الخبرة العلمية الجيدة لتحليل النظم السياسية من خلال نظريات التحليل المقارن 

 
 أن قادرًا على يكون  أن المادة إنهاء عند الطالب من يتوقع: التعلّم نتاجات: 

                    
                                                       
                نتاجات تعلّم البرنامج                              
                                                      

 المادة تعلّم نتاجات         
 

 
1 
 

2 3 4 5 6 7 8 

 مالمقارنة والمفاهية النظم السياسي مفهومالتعرف  .1

  الرئيسية المتعلقة بالنظم السياسية.
        

معرفة الطالب بالاتجاهات التقليدية تعميق  .2
 هموأ والحديثة في دراسة النظم السياسية

 .النظريات الحديثة في النظم السياسية
        
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الحديثة في ابات الاقتراستخدام القدرة على  .3
الرئيسية للأنظمة السياسية المقارنة بين الأشكال 

 المعاصرة.
   

     

 استخدام المنهج المقارن في تحليل النظم السياسية .4
أوجه الشبه والاختلاف و  الحكوماتوتحديد ووظائف 

 .الاختلافاتبين النظم السياسية وأسباب هذه 
        

حاث مقارنة للنظم السياسية أبالقيام بدراسات و  .5
مستوى التحليل المستخدم في المعاصرة وتحديد 

 الدراسة.
        

اكتساب الطالب الخبرة العلمية الجيدة لتحليل  .6
النظم السياسية من خلال نظريات التحليل 

 المقارن.
        

 
 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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 الموضوع المحاضرة الأسبوع
م 

ّ
نتاجات التعل

 للمادةالمستهدفة 

 *أساليب التدريس

إلكتروني )وجاهي، 

 إلكتروني، بالكامل

 كامل(

 المنصة
متزامن/غير 

 متزامن
 المصادر/المراجع *أساليب التقييم

1 

الخطة  وشرح مدخل للمادة 1.1

 الدراسية
  Teams مدمج  2+  1

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

موضحة في 

 26البند

1.2 

الي نظريات السياسة مدخل 

 المقارنة

 مفهوم النظام السياس ي 

 مفهوم  السياسات المقارنة

 تطور علم السياسة المقارنة 

  Teams مدمج 2+  1

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

2 

2.1 
 مناهج السياسة المقارنة 

 نظرية النظم 

 

  Teams مدمج  2+  1

الواجبات، امتحان 

الفصل، منتصف 

 الامتحان النهائي

2.2 
 البنائية الوظيفية 

 نظرية الجماعة

 

  Teams مدمج 1+2+4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

3 

 نظرية النخبة 3.1

 صنع القرار
  Teams مدمج 1+2+4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

 السياسيةنظريات الثقافة  3.2

 التنشئة السياسية
  Teams مدمج 1+2+4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

4 

 الثقافة السياسية 4.1

 المشاركة السياسية 
  Teams مدمج 1+2+4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

4.2 
 النظريات التنموية 

 التحديث والتنمية السياسية

 التطور السياس ي

  Teams مدمج 1+2+4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

5 
5.1 

  Teams مدمج 4+2+1 السياس ي الإصلاح

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي
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5.2 
المؤسسات الرسمية و غیر 

 الرسمية 

 عناصر الدولة 

  Teams مدمج 3+ 4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

6 

 الثلاثالسلطات  6.1

  
  Teams مدمج 3+ 4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

 السياسة العامة 6.2

 
  Teams مدمج 3+ 4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

7 

 المؤسسات غیر الرسمية  7.1

 
  Teams مدمج 3+ 4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

7.2 
  Teams مدمج 3+ 4 زابالأح

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

8 

8.1 
 امتحان منتصف الفصل

8.2 
  Teams مدمج 3+ 4 جماعات المصالح

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

موضحة في 

 .26البند

9 

 النظم السياسية  9.1

 الديمقراطية 
  Teams مدمج 3+ 4

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

9.2 
  Teams مدمج 3+ 4 النظام الرئاس ي

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

10 

10.1 
  Teams مدمج  3+ 4 النظام البرلماني

الواجبات، امتحان 

الفصل، منتصف 

 الامتحان النهائي

10.2 
  Teams مدمج 3+ 4 نظام الجمعية الوطنية

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي
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11 

11.1 
  Teams مدمج 3+ 4 الشمولية الأنظمة

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

11.2 
  Teams مدمج 3+ 4 وظائف الحكومات 

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

12 

12.1 
  Teams مدمج 3+ 4 الحكم الرشيد 

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

12.2 
  Teams مدمج 3+ 4 الحكم الرشيد

الواجبات، امتحان 

منتصف الفصل، 

 الامتحان النهائي

13 

13.1 
 الواجبات  Teams مدمج 5+6 عرض مشاريع البحثية 

البحثية والعروض  

13.2 
 الواجبات  Teams مدمج  5+6 عرض مشاريع البحثية 

البحثية والعروض  

14 

14.1 
 الواجبات  Teams مدمج 5+6 عرض مشاريع البحثية 

البحثية والعروض  

مراجعة المادة و الاستعداد  14.2

 للامتحان النهائي 
  Teams مدمج 

النهائي الامتحان  
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 . أساليب التقييم 23

 :التالية والمتطلبات التقييم أساليب خلال من المستهدفة التعلم نتاجات تحقق إثبات يتم

 الموضوع العلامة أسلوب التقييم

تاجات ن .1
 التعلّم

المستهدفة 
 للمادة

 المنصة الأسبوع

 ورقي  الأسبوع الثامن 3+2+1 7 - 1 %30 امتحان منتصف الفصل
 خلال المحاضرة خلال الفصل 4+3 12 - 1 %10 المشاركة 

 Moodle التاسع  الأسبوع 5-6 12 - 1 %20 للبحث  وعرضبحث 

 4+3+2+1 12 - 1 %40 امتحان نهائي
فترة الامتحانات 

النهائية حسب التقويم 
 الجامعي

 ورقي 

 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل
 
 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 الدرجاتإعطاء  -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و
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 المراجع .26

 بة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:الكتب المطلو   -أ

  .1998 الأهلية للنشر والتوزيعالدار  :، عمانعبد اللهبنجهام باويل الابن، السياسات المقارنة في وقتنا الحاضر، ترجمة هشام  .جابرييل آالموند وجي

 .2000 النشر العلمي والمطابع :بن فهد اللحيدان، الرياض عبد اللهلورانس جراهام وآخرون، السياسة والحكومة، ترجمة 

 .1987 شركة الربيعان للنشر والتوزيع :كمال المنوفي، أصول النظم السياسية المقارنة، الكويت

 المواد التعليمية الورقية والإلكترونية. الكتب الموص ى بها، وغیرها من  -ب

 معلومات إضافية .27 

 

 

 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------التوقيع:  -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


